关于印发广东省2018年普通高等学校体育类专业考试招生办法的通知

各地级以上市招生委员会，有关高等学校，各考点：
为做好我省2018年普通高校体育类专业考试招生工作，根据教育部有关文件精神，结合我省实际，制定《广东省2018年普通高校体育类专业考试招生办法》。现印发给你们，请遵照执行。 

广东省招生委员会办公室
2017年11月30日 

广东省2018年普通高等学校
体育类专业考试招生办法
 
一、招考类型
具有体育特长的考生结合自身体育专项特长可报考两种类型体育类专业考试招生。第一种是体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业招生考试（下称体育统考）；第二种是运动训练、武术与民族传统体育专业考试招生（下称运训单考）。
二、体育统考和招生
（一）报名
1.报考资格
凡符合2018年普通高校招生报考条件，且具有一定体育专长者均可报考。
2.报考办法
报考体育统考的考生实行全省统一报名，报名时间为2017年12月1日至10日，具体报名办法按照《关于做好广东省2018年普通高校招生统一考试报名和建档工作的通知》（粤招[2017]21号）有关要求进行。凡报考体育统考的考生，均需填报体育类考生对应项目信息点。
（二）考试
我省报考体育统考的考生必须先参加全省体育术科统一考试，然后再参加全国普通高考的文化课考试。
1.体育术科统考
2018年我省体育术科统考实行全省统一考试、统一评分标准、集中考点分项目分批考试。
（1）考试时间和地点
考试时间：2018年1月20日-1月29日。
考试地点：广州体育学院。联系单位：广州体育学院招生办公室；联系电话：020-38024685、38024562、38027983（传真）；地址：广州大道中1268号；邮编：510500。
全省考生按报考项目随机编排考生考试时间，考生的具体报到检录时间及缴交考试费办法另文通知。考生必须在规定时间持身份证及准考证到考点报到和检录，未按时报到并检录的考生禁止参加当年体育术科统一考试。
参加体育术科统考的考生，由所在市、县（区）招生办公室进行考前安全教育和考试纪律教育，确保应试考生的安全，防范意外事故的发生。考生所在学校必须指定专门老师督促考生购买考试期间的人身意外伤害保险（含往返交通），并告知考生和家长考试中存在的所有意外和风险，以保证考生旅途和考试期间的绝对安全。
（2）考试项目及赋分和成绩计算
①考试项目及赋分
体育术科统考采取现场测试的形式进行，由基本素质和专项基础两个部分组成，满分为300分。赋分比例如下：基本素质占75％，专项基础占25％。其中：
基本素质考试（225分），包括100米跑（75分）、立定三级跳远（75分）和原地掷实心球（75分）三项，考生必须参加这三项内容的考试。
专项基础考试（75分），包括足球运球绕杆射门、篮球运球绕杆定点投篮、排球隔网定向垫传球、乒乓球左推右攻（发球机发球）和游泳（分蛙、蝶、仰、自由泳4种泳式）共五项，考生按规定任选其中一项进行考试。
②成绩计算办法
体育术科考试总分＝基本素质得分＋专项基础得分。
（3）考试组织安排
①考试领导小组的建立和职责
体育术科统考考点成立考试领导小组，由省教育考试院、考点所在单位领导和主考组成，负责体育术科考试的组织领导工作。省教育考试院负责宏观政策和成绩的录入等工作，考点负责考试的组织实施。考点要严格执行体育术科统考细则和评分标准，切实组织好体育术科考试。
②主考和监考人员遴选
考点和各有关院校要积极推荐、严格挑选思想品德好、本专业学术水平较高、本年度无直系亲属报考体育专业的教师作为主考和监考人员。同时，要组织主考和监考人员认真学习各项目的考试办法与评分标准，使他们熟悉业务、增强责任感。主考和监考人员要严肃认真、秉公执考。坚决查处弄虚作假、冒名替考、涂改伪造成绩等舞弊行为。
③考场管理
考试场地按考试项目实行分片和封闭式管理，考生凭计算机自动生成的考试序号，由检录人员进行身份检查并认真核对身份证、准考证等信息后，方可进入考场参加考试。凡因考生错过考试检录时间的，一律不予以补考。考试时，考生要严格遵守考场规则，不得穿着带有地区（或中学）名称等明显标记的服装，不得携带训练器材进入考试现场，并进行服用兴奋剂的抽检等等。
（4）成绩管理
体育术科统考成绩采用计算机管理，由省教育考试院统一录入，并将成绩分市汇总，再下发到考生所在市招生办公室，通知考生。
2.文化课考试
我省报考体育统考的考生，高考报名时统一派发体育类考生号，考试科类只能选择理科。报考该类专业考生的文化课考试科目为“3+理科综合”，即语文、理科数学、外语和理科综合。报考该类专业的考生必须参加普通高中学业水平考试，考试科目仅限政治、历史、地理三门，学业水平成绩至少两门学科成绩达到D级或以上等级。
（三）志愿填报
招收体育教育和社会体育指导与管理等体育类本专科专业院校均实行平行志愿，设置一个院校志愿组，A、B、C、D、E、F 6个顺序排列的院校志愿，每所院校设6个专业志愿、1个是否服从专业调剂选项和1个不服从调剂专业志愿。考生要根据自己的考试成绩和院校的录取要求合理进行填报志愿，考生可兼报普通高考理科类专业，填报志愿时间与普通高考其他专业考生相同，但不能在同一批次内兼报。在同一批次内只能单独选择填报体育类专业志愿或单独选择填报普通理科类专业志愿。填报志愿办法另文通知。
（四）录取
1.录取批次及顺序
招收体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业院校分本科批次和专科批次进行录取。录取批次与普通文理专业同批次进行，并实行平行志愿投档。
2.划线规则
招收体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业的院校，由省招生委员会根据体育类考生文化课、省体育术科统考成绩和招生计划情况，按体育类划定文化课和省体育术科统考最低控制分数线。 
3.投档分数排序
招收体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业的院校投档总分750分，以高考文化课总分和体育术科统考分数合成的总分排序情况进行投档。总分合成原则为文化课成绩占40%、体育术科统考成绩占60%。总分合成计算公式为：考生总分=文化课成绩×40%+体育术科统考成绩×2.5×60%。考生总分排序规则为：按总分从高到低排序，总分相同时，依照体育术科统考成绩，高考语文、理科综合、理科数学、英语科目顺序，相同科目成绩高排前的规则进行排序。
4.投档规则
招收体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业的院校采用平行志愿投档。投档时，根据院校招生计划，以1：1的比例，按“分数优先，遵循志愿”的原则，依据考生总分及排序情况从高到低，逐个依次检索考生院校志愿进行投档。
5.录取办法
我省招生办公室投出档案考生，由院校根据本校招生章程确定的录取规则和标准以及有关招生政策，自主、择优录取。各招生院校体育专业都要严格按照国家计划进行录取。严禁以该专业名义录取学生，入学后转其他专业学习。
三、运训单考和招生
（一）报名
1.报考资格
凡符合2018年普通高校招生报考条件且具有二级运动员（含）以上资格的考生均可报考。
2.报考办法
报考运训单招的考生须于2017年12月1日至10日先参加我省普通高考报名，由户口所在地市级招生办公室统一编排高考考生号，并与普通高考考生同时办理报考手续。然后，考生凭高考考生号统一在“中国运动文化教育网”（www.ydyeducation.com）体育单招管理系统中进行考试报名，
具体报名时间：冬季项目报名时间为2018年1月1日至1月15日；其他项目报名时间为2018年3月1日至3月15日。
报考运动训练、武术与民族传统体育专业且选报理科综合的考生，可以兼报体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业及对应科类的普通专业。但兼报体育教育和社会体育指导与管理等体育类专业的考生，必须参加全省的体育术科统一考试和全国普通高考的文化课统考；兼报对应科类的普通专业的考生，必须参加全国普通高考的文化课统考。
（二）考试
根据国家体育总局和教育部的有关政策，运训单考提前招生，考生需参加文化课考试和体育专项考试。
1.文化课考试
文化课考试时间为2018年4月21日-22日。文化课试题由教育部考试中心统一进行命制。考试地点由省教育考试院另文通知。报考运动训练、武术与民族传统体育专业的考生须参加普通高中学业水平考试，且学业成绩须符合以下要求：文科类考生参加物理、化学、生物三门学科学业水平考试，且至少两门学科成绩达到D级或以上等级；理科类考生参加政治、历史、地理三门学科学业水平考试，且至少两门学科成绩达到D级或以上等级。
2.体育专项考试
冬季项目考试时间为2018年2月16日至3月5日；其他项目考试时间为2018年4月1日至5月10日。体育专项考试分项目采用全国统考和分区统考方式，由国家体育总局委托院校负责组织实施。
（三）招生、录取等其他相关事项按照教育部和国家体育总局联合印发的《关于印发〈2018年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生管理办法〉的通知》（体科字[2017]137号）（见附件）要求执行。
四、违规处理
根据教育部规定，普通高等学校招生考试是教育部确定实施的国家教育考试，体育术科统一考试和运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试的成绩作为普通高等学校招生考试的录取依据之一，均属国家教育考试的组成部分。对在考试过程中违纪作弊的行为，将依《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）和《中华人民共和国刑法修正案（九）》严肃处理，将违规行为记入考生高考诚信电子档案。对报考体育术科统一考试有作弊行为的考生依据规定将取消普通高考文化课和体育专业术科统一考试成绩；对报考运动训练、武术与民族传统体育专业考试有作弊行为的考生依据规定将取消其各类型文化课和体育专业考试成绩；情节严重的，将予以暂停高考或各种国家教育考试1至3年的处理。涉嫌犯罪的，将移交司法机关处理。
省教育考试院将根据我省体育术科统考考点和运动训练、武术与民族传统体育专业考试考点的处理情况和考生的违纪事实作出取消单科成绩直至取消当年各科成绩的处理。
招生单位要始终坚持依法治考、治招，要按照《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》（教育部令36号）和相关法律法规，严肃处理招生工作中的违规行为。
五、体检要求
体育类考生体检要求按教育部《普通高等学校招生体检工作指导意见》标准执行，体检时间和普通类考生相同。
根据教育部《普通高等学校招生体检工作指导意见》的规定，身体条件不符合报考体育类专业要求的考生，不得报考体育类专业，心脏及脑部有既往病史的考生，请慎重报考。为确保安全，考生在参加体育术科考试前应到县二级甲等以上医院进行心电图及脑电图检测，并根据检测结果决定是否参加体育术科统一考试。运动训练、武术与民族传统体育专业录取的新生，裸眼视力任何一眼不得低于4.8；轻度色觉异常（俗称色弱）不予录取到体育教育、运动训练、运动人体科学、民族传统体育专业。除上述要求外，高等学校体育类专业招生时可根据专业性质、特点，提出学习本专业对身体素质、生理条件的要求，并在招生章程及专业目录中明确刊登，并向考生做好咨询解释工作。
各地级以上市招生办公室要加大力度，加强管理，切实抓好体检工作。体育考生在入学后，各高校要进行身体条件复查。如发现弄虚作假，除了对弄虚作假的考生进行处理外，还要对体检单位进行通报批评，并视其情节轻重，追究有关人员的责任。
六、组织领导
普通高校体育专业考试招生特别是体育术科的考试工作，要按照有利于促进中学素质教育，有利于高校选拔人才，有利于维护高校招生工作公平公正的要求，进一步提高考试管理科学化和规范化水平。各级招生部门和考点必须高度重视，统一认识，加强领导，做好宣传，精心组织体育专业术科考试。要切实做到考试组织严密，考场秩序良好，场地器材符合规定标准，评定成绩公正、准确。要采取有效措施，切实加强对考试工作人员、考生的法纪教育，坚决杜绝舞弊案件的发生，保证体育专业术科考试和招生工作顺利进行，确保学校体育专业录取新生的质量。
[bookmark: _GoBack]如教育部、国家体育总局有新的规定，以新的文件和精神为准。 

附件：《关于印发〈2018年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生管理办法〉的通知》

