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各地级以上市教育局，各高职院校：
为深入贯彻落实党的十九大精神及国务院《关于深化考试招生制度改革的实施意见》（国发〔2014〕35号，以下简称国务院《实施意见》）提出的 “加快推进高职院校分类考试，高职院校考试招生与普通高校相对分开。分类考试招生录取成为高职院校招生录取的主渠道”的要求，根据《广东省人民政府关于深化考试招生制度改革的实施意见》（粤府〔2016〕17号）、《广东省教育厅关于增加普通高中学业水平考试科目推进高职院校分类考试招生的通知》（粤教考〔2016〕6号）和《广东省教育厅、广东省招生委员会关于2018年深入推进普通高等学校考试招生改革的通知》（粤教考函〔2017〕5号）有关要求， 2018年，我省继续试行以普通高中学业水平考试成绩为主要依据进行招生录取（以下简称“依学考成绩招生录取”）的改革试点工作。现就有关事项通知如下：
一、招生院校及专业
省内所有高职院校（含高等专科院校，下同）须参加依学考成绩招生录取改革试点，招生专业为普通类文、理科专业（暂不含体育类、艺术类专业）。
二、招生计划
根据《广东省教育厅、广东省招生委员会关于2018年深入推进普通高等学校考试招生改革的通知》（粤教考函〔2017〕5号）要求，2018年省内各高职院校原则上安排不低于本校上年度总招生计划的35%，以普通高中学业水平考试语文、数学、英语三门科目成绩总分作为录取依据，安排在2018年春季实行统一填报志愿、统一组织录取。
各高职院校要结合自身办学特色，根据院校人才培养目标和要求，科学合理安排文、理科专业招生计划，统筹做好考试招生工作，确保改革试点工作平稳有序实施。各高职院校须于2018年1月10日至12日期间登录“广东省普通高校招生来源计划网上编制系统”，完成依学考成绩招生录取的文、理科招生专业计划的编报。省招生办公室会同教育厅发展规划处、职终处进行联合审核后向社会公布。具体计划申报及编制工作另文通知。依学考成绩招生录取结束后，未完成的“依学考成绩招生录取”计划，以及录取考生参加高考被本科高校录取后的缺额计划，高职院校可根据实际，调整到统一高考招生中使用。
三、招生对象
招生对象为同时符合下列条件的考生：
（一）根据《关于做好广东省2018年普通高校招生统一考试报名和建档工作的通知》（粤招〔2017〕21号）要求参加了高考报名的考生（含普通高中、中等职业学校（含技工学校，下同）应、往届毕业生和社会青年）。
（二）参加了2018年广东省普通高中学业水平考试语文、数学、英语3门科目考试的考生。
（三）参加了广东省普通高中学业水平考试思想政治、历史、地理3门或物理、化学、生物3门科目考试且符合高职院校录取要求的考生。其中，文科类考生，普通高中学业水平考试科目为物理、化学、生物3门学科；理科类考生，普通高中学业水平考试科目为思想政治、历史、地理3门学科。
（四）身体健康的考生（按《教育部 卫生部 中国残疾人联合会关于印发〈普通高等学校招生体检工作指导意见〉的通知》（教学〔2003〕3号）执行）。
四、考试安排及成绩使用
高中学业水平考试的具体考试时间及有关安排详见《广东省教育厅关于增加普通高中学业水平考试科目推进高职院校分类考试招生的通知》（粤教考〔2016〕6号）和《关于2018年广东省普通高中学业水平考试工作安排的通知》（粤考院〔2017〕147号）。
语文、数学、英语3门普通高中学业水平考试科目成绩，作为高职院校分类招生录取的主要依据，成绩当年有效。
五、招生办法
高职院校依学考成绩招生录取分文、理科进行录取，在文科考生参加的物理、化学、生物3门或理科考生参加的思想政治、历史、地理3门普通高中学业水平考试科目均须获得等级，并至少须1门学科成绩达到C级及其以上等级的基础上，根据录取最低分数线，院校文、理科专业计划及考生志愿，按2018年普通高中学业水平考试语文、数学、英语3门科目卷面成绩总分从高到低排序进行投档，由高校择优录取。
（一）分数线划定。省招生委员会依据招生计划，以语文、数学、英语3门学业水平考试成绩情况和高职院校人才培养有关要求，以一定比例划定院校文、理科录取最低分数线。
（二）志愿填报。符合报考条件的考生，须在规定时间内根据省招生办公布的各高职院校文、理科招生计划和院校公布的招生章程，依据本人高中学业水平考试成绩情况和意愿，登录广东省教育考试院普通高考管理系统考生端填报志愿。考生可填报一个平行志愿组6个院校志愿，每所院校可填报6个专业志愿、1个是否服从专业调剂选项和1个不服从调剂专业志愿。具体填报志愿时间、办法和录取另文通知。
（三）投档方式。依据普通高中学业水平考试成绩分类招生录取实行平行志愿投档录取模式。省招生办在录取最低分数线上，依据普通高校文、理科招生对普通高中学业水平考试的有关要求，按照“分数优先、遵循志愿”的原则，根据考生2018年普通高中学业水平考试语文、数学、英语3门科目卷面成绩原始分合成的总分分文、理科从高到低排序情况依次检索考生填报的院校志愿。当考生符合所填报院校的投档条件时，则进行投档，由高校择优录取。考生档案一旦投出，不再检索考生后续院校志愿。考生总分成绩相同时，则按单科顺序及分数从高到低排序。单科成绩的排序顺序为：文科类为语文、数学、英语；理科类为数学、语文、英语。
（四）录取办法。高职院校在录取最低分数线上，根据考生2018年普通高中学业水平考试语文、数学、英语3门科目考试总分成绩排序进行择优录取。具体专业分档录取原则由高职院校确定，并按规定的程序向社会公开。
（五）正式备案。高职院校须严格按照本校招生章程开展录取工作，拟录取考生名单通过高职院校依学考招生录取系统报省招生办公室审核备案，根据审核通过的名单发放录取通知书。
报考高职院校依学考成绩招生并被录取的考生，可报名参加普通高考，参加本科层次院校招生录取，但不能参加高职高专层次院校的招生录取，也不得参加“3+技能课程证书”等高职分类考试招生录取。填报本科院校志愿并被本科院校录取的考生，取消考生依学考成绩招生录取资格，不得转回原依学考成绩录取的高职院校。未被依据学考录取的考生，可参加普通高考和其他形式的本专科招生录取。新生报到时，高职院校不得接受已被本科院校录取考生报到注册。
六、时间安排
2018年1月上旬，进行普通高中学业水平考试；2018年1月中、下旬，进行普通高中学业水平考试评卷；2018年1月上旬，各高职院校编制招生计划；2018年2月上旬，高职院校向社会公布招生章程，做好招生宣传发动； 2018年2月中旬，向考生公布学业水平考试成绩；2018年4月上旬，组织考生填报志愿； 2018年4月下旬，组织高职院校进行招生录取，并发放录取通知书。
七、工作要求
（一）加强组织领导，落实工作责任。大力推进我省高职院校分类考试招生工作，逐步实现考试的内容、形式、时间安排和录取与普通本科院校相对分开，是落实国务院和我省《实施意见》的具体措施。各级教育行政部门、招生考试机构、各中学和各高职院校要切实增强做好高职院校依学考成绩招生录取工作的责任感和紧迫感，加强组织领导，抓好责任落实。各级教育行政部门、招生考试机构、各中学要做好宣传发动工作，动员符合报考条件学生积极报考。各高职院校要按照教育部和省的统一部署，认真制定高职院校依学考成绩招生录取工作方案，精心组织实施。各高职院校的招生章程和录取原则，须报经省招生办核准备案后向社会公布。
（二）增强服务意识，加强宣传引导。深入实施高校招生“阳光工程”，构建公开透明的高职院校分类考试招生信息公开体系是高职院校实施分类考试招生的前提和基础。各级教育行政部门、考试招生机构、各高职院校和各中学要强化服务意识，利用各类媒体，扎实做好高职院校依学考成绩招生录取的宣传发动，让广大考生和家长充分知晓我省高职院校分类考试招生改革试点的相关政策和精神，动员和鼓励一部分普通高中毕业生尽早选择适合自己的教育类型，合理分流。
（三）扎实做好改革试点工作，确保平稳有序推进。高职院校依学考成绩招生录取工作涉及面广，社会关注度高，各级教育行政部门、考试招生机构和各高职院校要明确责任，完善机制，严密组织，强化管理，形成统一高效的工作运行机制。明年高职院校依依学考成绩招生录取工作结束后，各地、各高职院校要认真总结工作经验，针对改革试点过程中存在的问题、不足，及时反馈，不断完善相关政策措施，稳步有序推进我省高职院校分类考试招生工作。 
请各市教育局迅速将本通知转发各县（市、区）教育局、各中学。 

广东省教育厅
2017年12月21日

