关于做好2018年基于高考基础上综合评价招生录取模式试点工作的通知

各地级以上市招生委员会，各有关高等学校：
为深入贯彻落实党的十九大精神，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，发展素质教育，推进教育公平，根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《广东省人民政府关于深化考试招生制度改革的实施意见》，按照教育部要求，现就我省2018年基于高考基础上综合评价招生录取模式试点工作通知如下：
[bookmark: _GoBack]一、高度重视，加强领导
综合评价招生录取模式是考试招生制度改革的重要组成部分，是对“形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式”的积极探索。做好我省综合评价招生录取模式试点工作，要明晰工作定位，旨在引导学生全面而有个性化发展，突破 “一考定终身”、“唯分数论”等传统考试招生模式的约束，促进高校更科学地选拔适合自身办学特色和不同专业培养要求的专门人才。各有关高校要高度重视，提高认识，加强组织领导，坚持把促进学生健康成长、促进科学选才、促进公平公正作为综合评价招生录取模式的出发点和落脚点，认真研究制定招生实施办法（简章），明确考生报名、考试组织实施、招生录取原则及管理等内容，确保各项工作安全有序开展。
二、严格控制试点范围和招生规模
经教育部批准，2018年，我省在浙江大学、中山大学、华南理工大学、南方科技大学、西交利物浦大学、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院、上海纽约大学、香港中文大学（深圳）、深圳北理莫斯科大学、昆山杜克大学等10所高校开展基于高考基础上的综合评价招生录取模式试点工作。教育部已单独批复的试点高校，要严格按照已批准的招生专业和计划招生。教育部部属院校的综合评价招生计划，列入学校在我省的统招来源计划且不得超过20%。
三、完善报名考试录取程序
试点高校最迟应于6月初完成报名组织工作和考生资格审核工作。试点高校完成考生报名和综合素质档案初审后，实行以笔试、面试，或笔试、面试相结合等考核方式的综合素质测试，综合素质测试应安排在高考结束后、高考成绩公布前（经教育部批准的除外）进行。经学校测试确定资格考生名单（含测试成绩），高校应于6月30日前上报省招生办。各高校确定的资格考生不得超过综合评价招生计划数的5倍。综合评价招生录取模式试点院校在提前录取批次院校录取结束之后、普通类本科院校投档之前完成投档录取。除上海纽约大学、昆山杜克大学按教育部同意的综合评价招生录取模式外，其他试点高校均执行“631”的综合评价招生录取模式。
各试点高校在综合评价招生录取工作中要根据本校办学特色和人才培养目标，认真研究、制定科学合理并符合实际的综合评价考核标准，细化考核实施办法，通过建立科学规范的综合素质评价体系、探索科学有效和多元化的人才评价选拔机制等，确保科学选才，确保公平、公正。要完善综合评价招生录取模式，在招生章程中明确高中学生综合素质档案的使用方法，突出改革的正确导向。考生向试点高校提出申请，其所在中学（或原毕业中学）应帮助提供推荐材料并对其真实性负责。中学提供推荐材料应依据考生学籍档案、在校表现和高校要求，如实反映考生在高中阶段德智体美各方面发展情况。
四、规范和加强综合测试和招生管理
各试点高校招生工作领导小组负责统筹、组织、监管本校综合评价招生工作，对考试安全负总责。各试点高校要与所有参与综合素质测试的考务人员逐一签订考试安全责任书，确保责任落实到岗到人。要按照国家教育考试安全保密工作要求，参照高考考务管理工作规定，制订相关考试安全工作方案，确保命题、考试、评价全程安全、公平、公正。要严格落实安全保密工作责任制，加强从命题、制卷、运送、保管、分发到施考全过程以及考评人员名单的保密管理和监督。非笔试考试科目原则上应在考前现场抽签随机安排考评人员、考生和考场。要完善监督制约机制，建立申诉、举报制度，及时回应处理各种问题，加大违规行为的查处力度，严肃处理违规作弊行为。严禁直接或间接使用社会机构和公司提供的考试成绩及测评报告，严禁以“生源基地”等形式圈定生源中学范围，严禁在综合评价招生录取中以不当方式争抢生源。
综合评价招生录取工作属国家教育考试的组成部分，要严格按照教育部“30个不得”的有关规定，强化考试招生工作纪律，加大招生违规处理力度。对在报名、考试、录取等招生各环节出现违法违规行为的，按照《刑法修正案（九）》、《教育法》、《国家教育考试违规处理办法》等严肃处理。对因教育行政部门、招生考试机构、高校疏于管理，造成招生违规严重的，依纪依规进行严肃追责问责；为考生出具虚假证明或申请材料的中学，要严肃追究所在中学主管负责人的责任；涉嫌犯罪的，移送司法机关追究法律责任。凡提供虚假个人信息或申请材料的考生，均应认定为在国家教育考试中作弊，取消其报名、考试和录取资格，同时通报省招办，取消其本年度高考报名、考试和录取资格。
五、加大信息公开力度
试点高校要将实施“阳光工程”的要求贯穿于综合评价招生考试的全过程，严格落实教育部“十公开”规定，建立和完善招生信息公开机制，及时公布综合评价招生录取各环节的信息，特别是要及时公布本校的招生实施办法（简章），要将参加考核的考生名单、入选资格考生名单、录取考生名单及相关信息分别在本校网站、省教育考试院网站进行公示，部属高校还要在教育部阳光高考平台上进行公示。公示的考生信息应包括姓名、所在中学（或单位）、综合成绩、拟录专业、考核合格标准等。未经公示的考生一律不得录取。

各级招生考试机构、试点高校要根据本通知精神，加强领导、密切配合，完善制度、协同推进。各级招生考试机构和有关中学要为试点高校提供必要的支持和服务。本通知未尽事宜按照我省2018年普通高校招生工作的有关规定执行。
请各有关高等学校于2018年7月31日前向广东省招生办报送综合评价录取试点工作总结。
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