粤招〔2011〕3号
关于做好2011年普通高校招生体检工作的通知
各地级以上市及顺德区招生委员会、卫生局，各县（市、区）招生委员会、卫生局，各普通高等学校：
为了做好2011年普通高校招生体检工作，现就有关问题通知如下：

一、根据教育部 卫生部 中国残疾人联合会关于印发《普通高等学校招生体检工作指导意见》的通知（教学〔2003〕3号）（附件1）、《教育部办公厅卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》（教学厅〔2010〕2号）（附件2）和教育部关于做好2011年普通高等学校招生工作的有关要求，认真做好2011年普通高校招生体检的各项有关工作。

二、高考体检工作是普通高等学校招生录取工作的重要组成部分，是普通高等学校对考生进行德、智、体、美全面考核综合评价择优录取的重要环节之一，各级招生、卫生部门要切实加强对体检工作的领导，进一步提高认识，落实措施，切实抓好。要建立健全体检工作机构，指定专人负责。高考的体检医院必须是各县（市、区）招生办公室和卫生局共同商议指定的二级甲等（含）以上医院或相应的医疗单位，各主检医师应由具有副主任医师以上职称、责任心强的医生担任。今年招生体检时间安排在4月1－20日进行，具体时间由各地级市确定，具体体检地点及有关要求由各县（市、区）招生办公室确定并公布。报考高等学校的所有考生均须在报名点所在县（市、区）规定的时间内，到指定的体检医院进行体检，并如实填写本人的既往病史，非指定的医疗机构为考生做出的体检结论无效。

省招生委员会委托中山大学附属第一医院负责对有异议的体检结论做出最终裁定。另需进行复检的考生，由当地招办指定专人带到中山大学附属第一医院复检，否则复检结论无效。

有关体检工作应注意的问题请参阅《我省普通高考考生体检工作注意的问题》（附件3）。

三、考生体检项目按《普通高校招生考生体格检查卡》（附件4）内容进行，体检情况实行体检现场输入。各地级市招生办公室、卫生局要做好高考体检的统筹协调工作，县（市、区）招生办公室和体检医院负责体检工作的具体实施，要注意督促和检查体检医院做好体检工作。体检医院要按省招生办公室的要求，及时、准确地输入考生体检卡的各项项目。体检项目录入程序由省招生办公室提供，技术指导及光电阅读器由当地招生办公室提供，录入数据的有关设备由体检医院与当地招生办公室协商解决，录入数据的准确性由体检医院和当地招生办公室共同负责。体检数据录入后，各市招生办公室需对体检数据进行校验，重点检查漏检、漏登项目。对特别异常的体检数据，各市招生办公室应认真进行核对，确保数据准确无误。

四、各地级市招生办公室要加大信息公开力度，要把以考生为本作为做好高考体检工作的出发点和落脚点。要通过各种渠道让考生知晓《普通高等学校招生体检工作指导意见》的内容，了解体检时的工作流程和注意事项，做好体检前的准备工作，按时参加体检。要提醒考生在报考志愿时，按照本人的体检结果认真对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》的规定，参考所要报考高等学校的“招生章程”中对身体条件的特殊要求，避开不宜就读的专业。体检结束后，市、县（市、区）招办应将体检结果及时通知考生，为考生填报志愿提供准确的依据。考生如对体检结果有异议，可通过县（市、区）招办与体检医院联系安排复检，体检后的结果以复检结果为准。考生对复检结果仍有异议的，应于接到复检结果后15日内通过当地招生考试机构逐级向省教育考试院提出复检申请，由省招生办指定的中山大学附属第一医院对有异议的体检结果作出最终裁定。

五、各地级市要结合本地实际情况，认真培训体检工作人员，学习有关招生体检文件、工作人员守则，领会文件精神，正确掌握体检标准和方法，做到“三个统一”，“两个不偏”，即统一标准、统一操作、统一填写，不偏宽、不偏严。

六、各地级市招生办公室必须在5月31日前在“普通高考考生电子档案管理系统（网络版）”上完成“广东省普通高考考生体格检查表”的信息录入。

七、6月16-17日为体检复检时间。复检结果需修正的，请由地级市招生办公室于6月25日前报省招生办公室。体检工作结束后，各市应认真做好总结工作，并将总结材料及统计表（附件5）于6月30日前上报省卫生厅医政处和省招生办公室。

八、各普通高校在新生入学后要严格按照体检标准对新生进行身体复查，并于12月25日前将复查情况（附件6）报省招生办公室。如发现严重的弄虚作假行为，必须及时上报省招生办公室。

九、体检收费由各地级市卫生部门与招生办公室共同协商，按有关规定执行，特殊专业的体检或复检费用另计。

十、为做好残疾考生录取工作，请各地招生办公室、体检医院做好残疾考生的登记工作，并按《关于做好2011年普通高考残疾考生申报登记和考前指导工作的通知》（粤残联[2011]37  号）的要求，报省残疾人联合会。

十一、普通高校招生体检工作是一项政策性、技术性很强的工作，各级招生部门、卫生部门要坚持原则，严格把关，做到准确无误，以确保体检工作的顺利进行。对在体检工作中弄虚作假、徇私舞弊者，一经查实，立即取消考生的考试、录取资格，同时追究当事人和领导者的责任，并视情节轻重依法给予行政处分；情节严重的，省招生委员会与省卫生厅将联合通报。对严格执行国家招生体检工作有关规定并在体检工作中做出成绩的，给予表扬和奖励。

十二、报考普通高校招收中等职业学校（3+专业技能课程证书）以及保送生、非通用语种、运动训练及民族传统体育专业、职教师资单招、残障生单招、高职单招、高职自主招生的考生体检工作参照以上通知精神执行。

附件：1．教育部 卫生部 中国残疾人联合会关于印发《普通高等学校招生体检工作指导意见》的通知（教学[2003]3号） 

2．《教育部办公厅 卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》（教学厅〔2010〕2号）

3．我省普通高考考生体检工作应注意的问题

4．广东省普通高考考生体格检查卡

5．广东省2011年普通高校招生考生体检健康情况统计表

6．广东省2011年普通高等学校新生入学体检复查与原体检差别情况调查表

广东省招生委员会          广东省卫生厅

二 0 一 一年 三 月 九 日
PAGE  
1

